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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 22 avril 2014.

I. — EXPOSÉ DE M. MELCHIOR WATHELET, 
SECRÉTAIRE D’ÉTAT À L’ENVIRONNEMENT, 

À L’ÉNERGIE ET À LA MOBILITÉ, 
ADJOINT À LA MINISTRE DE L’INTÉRIEUR 

ET DE L’ÉGALITÉ DES CHANCES

Le secrétaire d’État renvoie à l’exposé des motifs 
(DOC 53 3491/001, p. 4-6)

II. — DISCUSSION

M. Steven Vandeput (N-VA) se réjouit du fait qu’en 
regroupant et en renforçant les règles actuelles, la loi 
crée un cadre clair tant pour les compagnies ferroviaires 
que pour les voyageurs ferroviaires. Bien entendu, 
beaucoup de choses dépendront de la manière dont 
cette loi sera mise en œuvre. En effet, dans la pratique, 
les amendes ne sont pas toujours infl igées. La non-
rétroactivité défi nie à l’article 22 signifi e-t-elle que les 
dossiers en cours échapperont à la rigueur de la loi et 
ne seront pas sanctionnés?

M.  Roel Deseyn (CD&V) demande si la SNCB et 
Infrabel satisfont déjà à l’heure actuelle aux normes 
sévères imposées en matière d’accessibilité des quais. 
Cela constitue toujours une préoccupation au niveau 
local. Dans quels délais concrets les quais seront-ils 
accessibles à tous, c’est-à-dire également aux per-
sonnes handicapées et à mobilité réduite?

Le secrétaire d’État confi rme que c’est parce que le 
Conseil d’État a relevé que la loi instaure des peines 
plus sévères et ne peut donc être appliquée aux infrac-
tions commises avant son entrée en vigueur que la 
non-rétroactivité de cette loi a été inscrite dans le projet. 
Les infractions en cours de traitement seront toutefois 
punies conformément aux règles légales qui étaient 
applicables au moment de leur commission. Il n’est donc 
pas question d’impunité. Le plan d’investissement qui 
s’achèvera en 2025 consacre aux normes d’accessibi-
lité des quais une rubrique distincte dans laquelle sont 
repris les montants concernés.

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken 
tijdens haar vergadering van 22 april 2014.

I. — UITEENZETTING DOOR DE HEER 
MELCHIOR WATHELET, STAATSSECRETARIS 
VOOR LEEFMILIEU, ENERGIE EN MOBILITEIT, 

TOEGEVOEGD AAN DE MINISTER VAN 
BINNENLANDSE ZAKEN EN GELIJKE KANSEN

De staatssecretaris verwijst naar de memorie van 
toelichting (DOC 53 3491/001, blz. 4-6)

II. — BESPREKING

De heer Steven Vandeput (N-VA) verheugt zich over 
het feit dat de wet, door de reeds bestaande regels te 
bundelen en te verstrengen, een duidelijk kader schept 
voor zowel de spoorwegmaatschappijen als de treinrei-
zigers. Veel zal uiteraard afhangen van de manier waar-
op de wet zal worden uitgevoerd. In de praktijk worden 
de boetes immers niet steeds opgelegd. Betekent de 
niet-retroactiviteit, vastgelegd in artikel 22, dat lopende 
dossiers aan de strengheid van de wet ontsnappen en 
niet bestraft zullen worden ?

De heer Roel Deseyn (CD&V) vraagt of de NMBS en 
Infrabel vandaag reeds aan de strenge normen inzake 
de toegankelijkheid van de perrons voldoen. Dit is lokaal 
steeds een aandachtspunt. Wat is de concrete planning 
voor de realisatie van de algehele toegankelijkheid, 
ook voor personen met een handicap en met beperkte 
mobiliteit?

De staatssecretaris bevestigt dat de niet-retroactiviteit 
van de wet in het ontwerp werd opgenomen nadat de 
Raad van State had opgemerkt dat de wet strengere 
straffen invoert en dus niet op inbreuken mag worden 
toegepast die voor de inwerkingtreding van de wet zijn 
gepleegd. De lopende dossiers zullen evenwel worden 
bestraft volgens de wettelijke regels die op het ogenblik 
van het begaan van de inbreuken van toepassing wa-
ren. Er is dus van straffeloosheid geen sprake. Wat de 
toegankelijkheidsnormen van de perrons betreft, wordt 
hier in het investeringsplan dat tot 2025 loopt een aparte 
rubriek met desbetreffende bedragen aan gewijd.



4 3491/002DOC 53 

C H A M B R E   5 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    5 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2013 2014

III. — VOTES

Les articles 1er à 22 sont successivement adoptés à 
l’unanimité sans modifi cation.

L’ensemble du projet de loi est adopté à l’unanimité 
sans modifi cation — moyennant les corrections d’ordre 
légistique et linguistique convenues avec la cellule stra-
tégique du secrétaire d’État.

 Le rapporteur,  Le président ff.,

 Christophe BASTIN Jef VAN DEN BERGH

III. — STEMMINGEN

De artikelen 1 tot 22 worden achtereenvolgens on-
gewijzigd en eenparig aangenomen.

Het gehele wetsontwerp wordt ongewijzigd – mits 
met de beleidscel van de staatssecretaris overlegde 
wetgevingstechnische en linguistieke correcties – een-
parig aangenomen.

 De rapporteur, De dd. voorzitter,

 Christophe BASTIN Jef VAN DEN BERGH
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